

Эколого-экономические аспекты здоровья населения города Севастополя как предпосылка развития туризма

И.П. Привалова**, С.А. Павлова*

*МГИ НАН Украины, канд. биол. наук, м.н.с.

**Черноморский филиал МГУ им. М.В. Ломоносова

Павлова С.А. Привалова И.П. Эколого-экономические аспекты здоровья населения города Севастополя как предпосылка развития туризма // Материалы научной конференции «Ломоносовские чтения» 2002 и Международной научной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов – 2002». – Севастополь, 2002. – С. 41–42.

Индустрия отдыха – это понятие постепенно входит в жизнь. На международном рынке уже произошли существенные изменения в развитии отдыха и туризма как экономической сферы вложения капитала. Отдых – это экономическая отрасль, которая для некоторых слабо развитых стран стала основной статьёй национального дохода. В период переориентации экономического развития г. Севастополя, создание курортно-туристической зоны может принести существенную прибыль. Географическое расположение города, особенность его климатических условий, ресурсный человеческий потенциал могут стать фундаментальной базой для развития международной индустрии отдыха в городе.

Проведены исследования особенностей географических, климатических и социально-экономических факторов как необходимых и достаточных ресурсов для развития санаторно-курортной и туристической отрасли в городе. Для этого были систематизированы показатели факторов, от которых зависит состояние здоровья населения города, оценены людские ресурсы как экономическая база для создания инфраструктуры отдыха, ее обслуживания и развития.

Любой ресурс оценивается, как себестоимость товара и услуг и спроса на рынке сбыта. Климатические факторы, как и уникальные природные культурно-исторические ценности, могут быть товаром и быть предложены на рынке конкурентного спроса. Ресурсная база для развития индустрии международного туризма, санаторно-курортного лечения была оценена на основе показателей основных компонент по группам факторов:

1. Географические факторы.
2. Климатические факторы.
3. Экологические факторы.
4. Социальные факторы.
 - 1) Социальная структура (национальный состав, социальный состав).
 - 2) Демографические показатели (воспроизводство, продолжительность жизни).
 - 3) Здоровье (динамика заболеваемости, смертности по годам).
5. Экономические факторы (уровень безработицы и количество работоспособного населения, утрата временной трудоспособности).
6. Антропогенно-техногенные факторы.

На основе проведенных исследований было определено, что по рекреационной климатической классификации климат Севастопольского региона относится к районам с наиболее комфортными климатическими условиями. С позиций экологической экономики, город может быть предложен как уникальная ресурсная база для отдыха. Медико-экологическая ситуация но определяется как зависимая от действия антропогенно-техногенных факторов. Для развития индустрии международного отдыха, в частности для развития сферы услуг, повышения бытовой комфортности, развития сети развлечений, проведения радикальных мер для развития пляжей и поддержания благоприятной экологической обстановки целесообразно привлекать частные и государственные инвестиции.

Внимание! Этот pdf-файл не является макетом печатной версии, а отформатирован для индексации в поисковой системе GoogleScholar (ГуглАкадемия).

Attention! This pdf is a GoogleScholar friendly version of an article, not a real layout of the printed version.